Chapitre 2 :|Le théoreme de Pythagore

I — Théoréme de Pythagore :

Si un triangle est rectangle,
alors le carré de la longueur de 1'hypoténuse est égal a la somme des carrés des longueurs des deux autres cotés.

Si ABC est un triangle rectangle en A Alors on a l'égalité : Théoréme en mode RAP

BI BC?=AB? + AC?

A C

I1 — Application : Calcul de longueur

Exemple 1 :

Soit EFG un triangle rectangle en G tel que GE = 7 cm et GF' = 6 cm.
Calcule FE.

G Le triangle EFG est rectangle en G, son hypoténuse est le coté [FE].
D'apres le théoréme de Pythagore, on a :
/\ FE? = GE? + GF? 2

FE2 — 72 + 62 ALPHA MODE SETUP

i £ e 4ot 56 @®
FE?>=85 Al 8 e &
FE= 85 — valeur exacte m ﬂ a
FE = 9,22 cm — valeur approchée au centi¢éme ' S

Exemple 2 :

Soit RAS un triangle rectangle en A tel que RS = 9,7 cm et AR = 7,2 cm.
Calcule la valeur exacte de AS

Le triangle RAS est rectangle en A, son hypoténuse est le coté [RS].
R__72¢cm A D'apres le théoréme de Pythagore, on a :
RS?=AR? + AS?

\ 977 = 7,22 +AS?

d e 94,09 = 51,84 + AS?
AS*=94,09-51,84

AS?=42.25

AS= V4225 AS=6,5cm




